

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj... Négy határ-párt...

Nyitólapon megjelenés... Hirdetési díjak...

Név nélkül vagy barmmentlenül... Kéziratok visszaküldés...

Sándor lemondása.

A legkülönösebb történelmi epizódok egyike végső kifejlődése felé közeledik. A bolgár dolog kezd operettje fordulatokat venni...

Természetesen találjuk, hogy Oroszország, a mely Bulgáriát — úgy szokták mondani, hogy „fölszabadította”, igazában csak a saját régiójébe vette...

A fejedelem azt mondja, hogy az ő ott maradása ellenkezik Bulgária érdekeivel.

Ha ez így van, akkor azoknak volt igazuk, a kik őt kitették a határon. Ha ez így van, akkor azok, a kik őt vissza vitték, vagy egy korlátolt népség, mely Bulgária érdekeit föl nem fogja...

Bolgár Sándor szavai ezt mondják: az orosz cár levette rólatok a török igát,

de rátok akarja rakni a muszka jármót, a mely nem jobb a réginél. Én megpróbáltam, hogy ettől megóvjalak benneteket. Oroszország által azonban ti szegény nyomorultak már úgy meg vagytok dolgozva...

Ez az értelme van Sándor fejedelem soknemű következtetéseinek. Hadsereg-gel nem győzi le Oroszországot, iparkodik tehát másképen távol tartani néptől veszedelmét.

Mikor még a török hódító nép vala, ez volt hódításában a taktikája: mielőtt egy-egy várat vagy erősséget megtámadott volna derékhadával és ostromló készülékeivel...

A muszka eltanulta e taktikát. Ez is a kiszemelt területekre küldi portyázóit. De nem anyagi pusztításokkal egyengeti hódításainak útjait, oh nem!

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Fekélyek. *)

(Szatira.)

Írta: Kósa Ede.

Jelige: „Igaz bíró oly szellemben tekintí Az elmémvet, — mint szerzője írta; Egészre nézz! apró hibát ne fürkészsz!”

Reverendám levete — ülök Hárifám mellé; és hegedülök, Hegedülök a rossz világról; Virágot szedve minden ágról...

*) Mutatvány szerzőnek saját alá rendezendő szatirából. Szerk. *) A korcsmáros gunyveve. K. E.

Törzsvendége minden vasárnap, S beszop, benyal barangozásig, Con a more csak úgy komázik Kutyákdok lányyal s mindenkiivel...

Beszop, benyal ma még sok asszony is, Elkendőzi a lisztet — ám Boris Asszony — szüntén mikor gégeje ég, Részegesen ital nincsen elég!

Vizezi bár mindig Iczik zsidó Szeszét, borát, ez mégis drága jó, Szepős gyerek ez orvossággal él, Orvos és pap hába is beszél...

„Nunc venio!” vérbőbb sebekhez ám, Ne vágj mélyre, miként a hallatám Lúktelve fáj bennem minden izom, Operálást most bicakmára bizom...

VASALONO... Képek és szövegek a vasalókról.

KITÜNTETÉ... FEHÉRVAR... DISZOKLEVÉL... 1871-ben.

nak egybe Tirnovára, a mely Sándor fejedelemnek lekötését notifikálja, a mire új fejedelm választása fog következni.

A legnagyobb határozottsággal remélik, hogy a nemzetgyűlés Sándort uból meg fogja választani Bulgária fejedelemévé; de ép oly biztos az is, hogy Sándor az új választást semmi szín alatt el nem fogadja.

Az újabb táviratok a következők: Szófia, szept. 4. (Este 10 órakor) A Havas-ügynökség jelent: Noha a fejedelm kimondta az elhatározását, hogy két-három nap alatt eltávozik, mégis lehetséges, hogy meg hosszabbítja itt maradását, hogy a kormányhatalmat átadja a nagy nemzetgyűlésnek, mely az új fejedelm választásával fog megbízni.

Azon kombináció, hogy kormányzótanács alkottassék, melynek a fejedelm szonnal átadja a kormányhatalmat, kilitással bir az elfogadtatásra, de a kormányhatalmat átadásának módját illetőleg még nincs határozat. Azt hiszik, hogy ezt ma este vagy holnap fogják megállapítani.

A regenség tagjainak első sorban Stambulovot és Karavelovot emlegetik. Ugy látszik, hogy új miniszterium nem fog kinevezettni, csak az ügyekben levő külügyi és pénzügyi tárczák fognak betöltetni. Mindazonáltal a helyzet állandó tárgya marad a tanácskozássoknak.

Néhány személyiség, így Stambulov is, rá akarják bérni a fejedelmet a megmaradásra, ha pedig a fejedelm elhatározásához mint visszavonhatlanhoz ragaszkodnak, arra törekednek hogy rendes kormány alakítása végett a jórészt személyiségeket mind egyesítsék, hogy elkerültsék a polgárháború. Stambulov nagy népszerűségnek örvend; befolyásával, melylyel a hadsereg főtisztjeire bir, ezeket talán rá fogja bírhatni, hogy fogadják el a dolgok új rendjét, ha a fejedelm lehetetlen volna elhatározásának megmáltására bérni.

Szófia, szept. 5. (Félkilenczkor este) Stambulov és Radoslavov ma látogatást tettek a hatalmak képviselőinél s előadták a dolgok állását.

A bolgár kormány lépéseket tett az orosz főkonzulinál is, tudatván vele, hogy a fejedelm el van határozva, hogy elutazik, de hogy a bolgár népnek és a bolgár hadseregnek, a midőn az uralkodójuk iránti ragaszkodásukat fölfoldozzák, a tényállással szemben joguk van biztosítékot követelni Bulgária függetlenségét illetőleg. A kormány arra kerit tehát a főkonzult, hogy terjessze a pétervári kormány elé a következő pontokat:

- 1. Adassék fölvilágosítás annak személye felől, a kit Oroszország a bolgár trónra kijelölt;
2. Igérjék meg, hogy Bulgáriának nem kellend orosz megszállást elszednie;
3. hogy Bulgáriának jelen alkotmányát azon szabadsággal, hogy belügyeit saját maga vezethesse, meg fogják óvni;

végre 4. hogy Oroszország, ha kívánja, köldhet orosz táborokat Bulgáriába, a ki azonban csak hadügyminiszter a hadsereg vezetésevel s ujja szervezésével lenne megbízva, és

minőségében csakis bolgár és nem orosz katonatisztnek alkalmazhat.

Az orosz főkonzult mindent haladéktalanul megtáviratozta Pétervárra. Ha Oroszország nem válaszolna kedvezőleg, tekintettel a hadsereg körében uralkodó hangulatra, komoly események bekövetkezésétől lehet tartani.

Szófia, szept. 5. A nemzetgyűlést szept. 11-re hívták össze. Nem tudni, vajjon a fejedelm elutazik-e a nemzetgyűlés összejűlése előtt.

Oroszország választat az eleje terjesztett kérdésekre türelmetlenül várják, ezek alapján valószínűleg újabb tárgyalások fognak megindulni.

A kormány írásbeli előterjesztést intézett a hatalmak képviselőihez, melyben kifejtvén a helyzetet, kéri a hatalmakat, hogy nyilatkozzanak az előterjesztett pontoktól illetőleg.

A hatalmak válasza csak néhány papmulva várható.

Belföldi hírek. A király vasárnap d. u. elutazott Budapestről Galicziába. Jézsefi főherceg e hó 22-én érkezik B-Gyulára, az ott tartandó honvédkonferenciák megkezdésére. A hadgyakorlatok a főváros környékén számos áldozatot követel. A koldító katonák közül nyolczan tizen meg is haltak, majdnem mindnyajan napuszorás következtében. Kólosváron a vasárnap d. u. ment végbe a kereskedelmi akadémia új palotájának alapkövetétele. A magyar nyelv megtanulására egy évi határjót kaptak tavaly a magyar államvasutak idegennyelvű tisztjeivel. — a határidő a múlt hó végén telt le s most a vizsgáló bizottság kiküldését várják. Az új nécz katonák multja. A közös hadügyminiszter kezdeményezése folytán a politikai hatóságok utasítást kaptak, hogy a rendes sorozások befejezése után, de legkésőbb minden év október 1-ig tudassák az illető katonák parancsnokságokkal azokat az adatokat, melyek oly besorozottakra vonatkoznak, kik büntény vagy nyereségvágyból eredő vétség vagy pedig ugyanebből eredő kihágás miatt büntetve voltak. E rendeletek czélját az képezi, hogy ezentúl az így büntetett katonák az előlétetésből ki legyenek zárva.

Delamerikából érkezett jelentések szerint ott komoly események vannak készülöben, minthogy négy állam: Brazília, Chili, Peru és az argentin köztársaság küzd a hegemoniáért. Chili Brazíliával akar szövetséget, hogy terjeszkedési vágyát kielégíthesse. Nemcsak befelé akar ugyan terjeszkedni, hanem tengerparti birtokait is gyarapítani szeretne, mi által Peruval és Bolíviával kerülni viszállyal. Chilinek van a legjobb tengerészete Delamerikában, de csak kis menny. ámbár jól fegyverezett szárazföldi hadsereggel fölött rendelkezik. Peru élnöke, Caceres, nemcsak erélyes és eszelves államférfi, hanem kitűnő hadvezér is, a ki a chileieket már több ízben megverte. Az argentin köztársaság élnöke Juarez Celman. A köztársaság gazdag, jeles hadsereggel bir, de pártokra van osztva, mert Be Rochamint élnökjelölt nagy partot szerzett. Jelenleg Brazília és Argentína közt fontos határviellengás torog fenn, mely, ha az utóbbi állam javára dől el, jelentékeny területvesztést fog okozni Brazíliának. Chili tehát támogatni akarja Brazíliát, ha ő viszont Brazília segélyére számíthatna. Brazília ezenkívül felszámolja Uruguayra és montevidéi pompás kikötőre kacsintgat és azért nehezen fogja viszsztatásaiti segélyét. Háboru esetén tehát egy reszről Brazília és Chili, más reszről Argen-

tina, Peru, Bolívia, Paraguay és Uruguay állnának egymással szemközt.

Külföldi hírek. A budapesti újságok a pélyekről a „Times” igen kedvezőtlenül nyilatkozik s azt is írja, hogy a diszgyűlés alkalmával a királyon a türelmetlenség jelei voltak észrevehetőek. Milán király magyarországi utjáról, a bolgár események miatt lemondott. A francia hadsereg be u ismételő fegyvereket akar nek behozni. A z oroszok Ázsiában is haladnak előre; az Indus fele orosz csapatok vonulnak s Bendres tartományban egy nyomtatott proklamáció kering, mely láztja a bengszölötöket, hogy szabadítsák fel magukat az angol iga alól. A lajstromos szavazással Franciaországban sokan elégedetlenek: híre jár, hogy a törvényhozás összeültekör indítvány fog tenni a kerületek szerinti szavazás visszaállítására.

Női becsület s a törvény.

Valamint teljes joggal alkalmazható a barbar czim oly nemzetekre, hol a nő társadalmi állása nem oly egyenlő a férfieval, épen úgy az előadatok műveltségnek, polgárosodásnak ismertető jellege a nő előnyös társadalmi helyzete.

A két világrez legcivilizáltbb nemzetei Anglia és az Amerikai Egyesült Államok e tekintetben mintaul szolgálhatnak minden nemzetnek, mely jogot tart arra, hogy műveltség, civilizáltnak tekintésék.

A földgömb e legszabadabb s leghatalmasabb nemzetében valóban ép úgy irigylésre mint tiszteletre méltó a nő helyzete.

A puritan szellem, mely törvényeket általában jellemzi, kiválóan nyilvánul ott, hol a nő jogainak megvédelmezéséről van szó.

A törvénykezési gyakorlat tul tesz még az írott betű szigorán is, s nincs eset rá, hogy ott a többi országokban annyira elharapadt s behunyt szemmel nézett, sőt nem ritkán még törvény által is protegált ledesérg büntetlennel maradt, vagy holmi zsuprókatori fogások segítségével kibuvó helyet talált volna.

A legalacsonyabb sorú nő erényét őrzik a törvény bástyái a szemtelennel betokkodó csabítók ellen, legyenek bár ezek Anglia legelőkelőbb pártjai, vagy Amerika leggazdagabbjai.

E szabád, dicő államok böcs törvényhozői jól tudták, hogy egészséges társadalom a ház szentelyének megóvása nélkül nem képezhető; jól tudták, hogy a nő első nevelője azoknak, kik majdan egy új társadalom alkotólésnek, azért gondoskodtak róla, hogy a női erkölcs fénye ragyogjon fenn, s ne legyen könnyen elhomályosítható.

A csabító tartozik elcsabított áldozatát hitvesévé tenni, vagy — ha ezt tenni vonakozik — a nőnek állásához mért teljes kárpótásnak mennyiségét nem a csabító tetvéze, vagy pillanatnyi szeszéje, de az ily esetekben mindig kérielmelendül szigorú bíróság ítélete határozza meg.

Magától értetik, hogy midőn ily súlyos következmények sujtják a Don-Juanokra, ezek jól megfontolják lépésök horderejét, s azért nagyon gyerek Anghiában és Amerika Egyesült Államaiban oly esetek, hogy egy férfi csabítási tervvel lepné át egy tisztességes hűsádon vagy özvegy kűszöbét, a ferjezett nőket nem is emlitve, kiket minden ily kísérlet ellen a törvény paragrafusain kívül is megvéd kitűnő erkölcsi erők. Az angol nők házassági hűségök példabeszéddé lún.

De büszkek is John Bull és Jonathan

egyaránt nőikre, s örömtől ragyogó szemmel tekintenek a nemzedékre, mely ily nők kezéből fog kikérülni, hogy legyen örököse az apák és anyák erényeinek s hagyományosa a szabadságnak és civilizációnak.

Hogyan vagyunk mi e rezben? A lehetőségig rosszul! Törvényeink egy-áttalában hiányosak.

A nő társadalmi állása formaszertint egyenlő a férfieval, a gyakorlatban azonban minden nő, kit saját erénye s erkölcsi érkeke nem véd meg a bukástól, pária.

A mi a törvényben a nő jogainak védelmére foglaltatik, az majdnem a semmivel határos, s e semmit is könnyen kijátszhatja minden raffinrozott roue.

Törvényhozőink, sőt bíránk fogaima az erkölcsi elégtételtől méyen szomorító.

A leder csabítót nem is tekintik gonosztevőnek; gonoszságát, melylyel elég gyakran egész családok boldogságát teszi tönkre, legrosszabb esetben megfontolatlan könnyelműségnek minősítik.

E helyett a társadalom annal melyobbet ezerteti megvétesét a csabító áldozatával. Nincs eset rá, hogy a csabító nálunk nem érdem szerint, de csak némileg érhető módon bűnhődjék azért, hogy hűzeisével, szerelam szűnleléssel, házassági ígérteivel törbe ejtette nem elég óvatos áldozatát.

Csoda-e, ha a szegény mindenküttl elhagyatott, jogaitan letipott, törvény által nem védett, emberek által megbélyegzett anya, egy sötét pillanatban megfeledkezik a legszentebbről, mi e földön létez: a szülői szeretetről, s örült kettségbeesésében saját gyermekének gyilkosává válik.

A börtön bűzhödő levegője megboszulja a szegény ártatlan kisdedet a természetellenes anyán...

De az apa?! Ah, ez vigan fűlyörészve azon gondolkodik, miként lehetne nagyobb ecclattal szaporítani „érdekes kalandjait”.

A törvény nem vonja soha felelősségre a szivelen apát.

Az emberek még is dicsérik azt a „szerecsés ördöngös fizkót”, kinek minden sikerül.

Hydry Bodog

Helyi hírek.

Polgármesteri jelentés Aug. hóról. I. Rendészeti. A rendőrség által letartóztatott 128 egyen, kik közül 118 lett rendőri uton megbüntetve. A városból eltolonczoltatott 72 csavargó. II. Iparügyi. A rendőrkapitány, mint elsőfoku iparhatóság által különböző iparnemek önálló gyakorolhatására 20 egyen látottat el igazolvánnyal. III. Katonai. Katonai létszám volt: közös hadseregbeli 1246 ember, 513 loval, honvéd 1118 ember, 320 loval, — együtt: 2364 ember 833 loval. Utóállításon megjelent 5 egyen. IV. Adóügyi. Állami adó fejében befolyt 43894 frt 41 kr. Egyéb czimek alatt 3382 frt 23 kr. V. Közlekedési. Bírósági ügyforgalma: Beérkezett 304 drb panasz, melyből elintéztetett 256 darab.

Az első baklövést Nagy Vince maga, vagy valami ügyetlen megbízottja már is elkövette. A szini jelentést csakis a „Debr. ED.-ben közzitette és e p p e n a „Debrecczen”-nek nem küldötte meg. Eonélfogva nem is szükséges arról megemlékeznünk s obajjuk, hogy az első baklövést több ne kövesse. Aradi

A napdiás utolsó írások. A kis urú — habár nem is telik költésge reá, — fel a miniszterig neveltetni vagyik ma sok szűle. Suszter, szabó legyen csak a Smüle, Zsidó fiú; és rongy paraszt való De egy „nemes” suszter legyen? „Tekintetes Rendek s vitez Karok” Ily bolondról csak nem is akarok Hallani meg; — kinek van sok kutyám Es „földesur” 12 s „én ügyvéd” 12 — diplomám,

Családomra vakító fény ragyog... Neveltesék suszternek a „papok” Fiaikat — ugys mid holt szegény Es egy sem nap szellemvilág egen S nem száll alább suszterrel a család. Csinosb czipőt hordnak majd legalább! Ugy ók maguk, miként leányaik S betöltetnek, be minden vágyaik! Es így teszünk! — bár költnek pazarul Nagy uraink; „kie urú nem tanul, Tanárát egyre veszkálja csak!... S ha megbukik? — foly a köny, mint patak,

Sirnak zokogva nagyságos mamák, Professzorok sirást na hallanak! Meglágyulna náluk plajbász hegye Szekundából hogy Maxit kivége! Törtja: „hogy ma csak számár tanul”, Biktis s semmi ma minden tudomány, Majd ő törti a gograháán Fürtös fejet; — s „á pluszb” — kell is az?

Hisz a paraszt leittava szavaz Majdan reá! — nem nézve mit konyit Mathesishez! — es így okoskodik: Az élet a legnagyobb iskola, Csak hogy ki am onnan mit sem hozza, Etleben is mindig számár marad... S a hivatal csak „kegyelem-falat”; Képeben van fejébe dobva ám,

Kissé mélyre haladt bioskam talán? Kamasz korát elerve Maxi ur: Persze mindjárt udvarolni tanul; Leháskodik! — es lezeng tétlenül, Olykor-olykor blattozni is beül Kaszinóba; — szemén czvikker fityeg, Gatszühöz egyre mindenkinek, S szive táján a lajbját veri... Fittogtatva, hogy ő milyen „genie”? Minden ujja gyűrűvel van tele. Pomádétol szaglíg, fénylik feje „bolva estély” majd „Saláta nap” Hölgyei közt fagyaltot osztogat S füleit nagyot a lányanak, — s ez remél, Eayelég közt telik tölök az ej... S masnap pénzt kerve tanítja morónéja: „Ábrándozás az élet megrontója!” Z ebben tárcza, mit „angyal” himezett... Pezsgózik is! — csakhogy sohsem fizet! Bar még fizkó, nagy erdemtelendül, Jövedelmes szép hivatalba ül S mit sem csinál, nem dolgozik, helyel, Agarászgat, — csak sportokról beszél, Miként a sas körmet megnövelh Ebben nemes passzióját leli, Jó „kortes”, „p czli”, híres löcsiszár, Magas futtyre róatón raporra áll S parancsszóra csinál „közveleményt”, Ismerek én több ily derek legényt: „Úti czifra s házi rossz” — semmi más, Ezért döcög a „közgazgatás” Anyira, hogy már rosszabb nem lehet, Kivételnek ám mindig tisztelet! S ez ipse mint ilyen „jeles ifjú”, Bajuszára — mit fest — nagyon hű Es elcsabít sok szép leányokat, Szerelmet es hűséget fogad; Jége” kávet oszonákon nyeli... — Hídegleles kene bizony neki! — S zegény szűle vakon bizik s remél... Borzadjatok! ez is csak egy fekély!

Fekely bizony a nő, ha hűtelen, Elni vele merő kin s grótrelem, Kimást szeret tükön ferjén kívül S csak akkor sir, ha már ferje kiből, Özvegy módra egyszer heppon marad, Addig pedig beszél „nyiret nyarat” Össze-vissza, hogy jobban elni tud; Ha majd egykor bus özvegyégre jut! Vannak ily nők; — fény es árny itt összejöly

Es általuk felépül a pokol... Port hintenek a szembe egyre csak, Vakulj bolond, s jöjzdet kaczag Hatunk mögött a csalfa kis madam, Ki mennybe vagy pokolba van talán? Meny es pokol közt oszlik meg sok kaczer

Leány; — hi zem ezért nem lesz babér, Homlokomat, mely lágyan fonja át... Nem kell nekem borostyan, nem virág! Mit kaptam is mindig visszaküldtem, A koszoru letörné a fülem! S megconskritva amugy fületlenül: Bizony vigan senki nem hegedül! Hamis asszony, ha téged megszeret, Enyelgően cseveg, beszél veled, Megszoritja kacsoját melegen... Azt sem tudja, hogy véled mit tegyen? Mig bent „kahol” a férje, az „örög”, Piatán alatt ringatja őt öled S rátk borul szép nyári holdas ej... S körültekert a lomb s virág regel! Sok hamis nő titkon etet, itat, Ferj fejeire szarvát rakni divat; „Házi barát” nem ferjhez jó soha... Ki ezt hiszi, valóban ostoba. Sok esetben a „légváltoztatás”, Csakis „fogás” s férj elbolondítás. Ez állítás nem tulzott, nem merész... A „tolvajtól óh lopni ám nehéz!” Hogy nem légből kapott csak e beszéd:

Figyeljete! hadd mondok egy regét: Hajlott koru férj fekvék betegén, — Regem igaz higyjétek el nekem! Ifju neje őt „hogy hogy” ápolá, Napközben kiment rózsalomb alá Kaczarozni; — akik eljöttenek Azokkal ő: — látni, hogy a beteg Szenved-e még, vagy tán jobban vagyon? „Szegény öreg fantaziroz nagyon, S nagy lázak közt beszél bolondokat Már megszokam, hiszen halom sokat” Beszél a nő csevege vidorán, Mint a kinek szenája rendben van; „Hagyjuk magára! csend s pap kell már ennek”. Az angyalok nem e földön teremnek!

Olvassátok versem mosolyra kelve, Szárnyaimat tetszes által emelve! (Járm).

A VAK.

(Francia regény.) (VI. közlemény.)

Miután Perrier Ferencz hosszas kóborlás után a Daubineben fekvő Viennét elérte, éjj szalast egy gyanus tekintetű korcsmában lelt, hol nagyobbára szekeresek, kóborló keparusok és állatszédítők szállottak meg. Megtapogatta szebeit, pénz után kotorászgatva abban, de biz az úres volt. Mitevő legyen most? Kérdézősködött a korcsmárosról, hogy nem lakik-e Vieneben valamely műbarát, akinek festményeiből valaimit elarushatna. A korcsmáros mosolygott, s a szolgát elkülvte, meghagyta neki, hogy vezesse ez idegent Scholasticus tudorhoz. — Beh furcsa neve van, — jegyzé meg a natal festész,

s örömtől ragyogó szemmel zedekre, mely ily nők kezéi- hogy legyen örököse az nyeneik s hagyományosa a zivilizációjának.

unk mi e részben? g rosszul! Törvényeink egy- adalmi állása formszerűen a gyakorlatlan azonban aját erénye s erkölcsi értéke kákától, pária.

ényben a nő j gának vedel- az majdnem a semmivel ha- is könnyen kijátszhatja min- oue.

nk, sőt birdink fogalma az ől méyen szomorító. ot nem is tekintik gonosz- at, melyivel elég gyakran dugságát teszi tönkre, leg- megfontolatlan könnyelmű-

ársadalom annál melyebben t a csábító ádózatával. a, hogy a csábító naunk , de csak nemleg érzhető zert, hogy hízégesével, vel, házassági ígéreteivel eieg óvatos ádózatát.

a szegény mindenkitől el- lport, törvény által nem által megbélyegzett anya, m megjelölkezik a leg- ddon letéz: a szülői sze- zsegesbeszében saját gyer- válik.

ódt levegője mégboszulja kisélet a természetelle- An, ez vígan tütyö- zik, miként lehetne na- rtaai, érdekes kaland- vója soha felelősegre a

eg: dicsérik azt a „sze- kőt”, kinek minden si- Hedry Bódog.

hírek. jelentés Aug. hóri. I. A rendőrség által letar- kik közül 118 lett ren- ve. A városból eltolon- II. I p a r ú g y. A mint elsőöku iparhatóság nemnek önálló gyakorol- lattott el igazolványal. y: Katonai létszám volt: 1246 ember, 513 lóval, r 320 lóval, — együtt: ell. Utóállításra megjelent g y: Allami adó fejé- rti 41 kr. Egyéb címek V. A k ö z s e g i b i- r g a l m a: Békéztet 343-ból elintéztetett 256

ment Nagy Vincze maga, meköbizotta már is el- est csakis a „Debr. p p e n a „Debrecezen”- e. Hanélfogva nem is ekeztünk s obajjuk, től ne kövesse. Aradi

mondok egy regét: fekvék beteg, gyűtek el nekem! hogy” apóla, t rozsalmob alá akik elötteknek t. hogy a beteg egy tán jobban vagyon? t lazitoz nagyon, t beszél boldokokat t ezen halom sokat tve vidoran, t raj” reudben van; t eud s pap kell már t nek”.

é földön teremnek! mosolyra kelve, t atal emelve! (Jarm.)

AK. meggy) (1843.)

vezet hosszás kóborlás V. Vincze elérte, eji tetü korcsában lelt, ek. kóborló képarusok ak meg.

sz. pénz után kotorász- rés volt. Kérdézősködött a lakik-s Vieneben va- festményeiből valamit

olygott, s a szolgát ai, hogy vezesse ez rhoz.

van, — jegyzé meg

— Ép olyan az ember, mint maga a nev — jegyzé meg a korcsmaros. A tudor ur azt erösíti, hogy az ege-z világon ő a legnagyobb müertő a kepekre nézve s a nagy mükincknek szinten ő a legügyesebb gyűjtője.

Scholasticus tudor a fiatal festész-t hiva- tásához méltóan igyekezett fogadni. — Midőn értesült, hogy egy kezdő müvész áll előtte, szive egészen elérzékenyült s bevezeté az ifjú gyűjteménycsarnokába, hol a falak egész a padolatig képekkel voltak berakva.

Tekintse meg csak ön ezt a Párist, a mint az almát Venusnak nyújtja. Ez a hal- hatatlan Giottónak utolsó müve. Mily egyszerű stül! Mily magasztos tanulmánya a természet- nek! Mily inyet ingerlő ez az alma! Ugyan nem volna önök kedve fiatal ember, abba beleharapni?

A fiatal festész valóban éhes volt, de a kérdéses alma még sem gyakorolt rá oly hatást, hogy kedve kerekedjek azon éhet csilapítani. Zöldes sárka volt az, s alakjára inkább valamely eikenyszerűdeiten nőtt éret- len narancshoz hasonlított. Paris fejen skót ijásznak medvetör sapkája fityegett, arczbőre rózsaszínre volt festve, s amaz istennők, kik közt választást kellett tenni, oly kísérteties halvány nökköz hasonlítottak, kik éhhalálban multak ki.

Ketlem, — bátorokkodott Perrier Fe- renz megjegyezi, hogy Giotto festész valaha ily bágyadt és minden kifejezés nélkül való képet teremtett volna.

Scholasticus mester vállat vont s aztán öntetszőleg dörzsölgét kezét, mint oly egén, ki ily itélettel teljesen meg van elégedve.

Fiatal barátom — szölt büszkén — ön egyetlen szavával a nagy Giottónak a leg- nagyobb bókot mondá. Ön e képet háiványának és kifejezéstelennek tartja. — Ne sajnálja ezt még egyszer ismételní. Ön még csak most tanulmányozza a szép festészetet! „Bágyadt

gazdája e gunyos mondás kíséretében: „He j bit a n g, h a o l y a n j ö l t u d n a l e l ö r e m e n n i, m i n t h á t r a ! — vajlon melyik állatvédő tudna itt igazságos íteletet mondani l ő e s g a z d á j a k ö z ö t t, k i s z i v e s e n t a r t a n á z t j ö l h a v o l n a m i v e l . * Személyi hir. Aradi Gerő, szegedi szin- igazgató, tegnap Egerből városunkba érkezett, honnan ma este tér vissza Egerbe.

* Halálozás. Dr. Miskolczi Mi- h á l y, Bihar megye tiszteletbeli főorvosa, já- rási orvos, a bihar-diószegi vanczellérképezde volt igazgató tanára vasárnapon szélhűdésben elhunyt. Varatlan eihalózása ezéles kör-kn részvétet kellet.

* Elkobozott gyümölcs. A rendőrség ma ismét több helyen kobozott el éretlen gyüm-ölcsöt s azoknak elárúsított pezbírsággal sújtotta. Igen helyes, ha rendőrségünk a leg- erélyesebben jár el mert e rendkívüli kán- kulbi hőség a nélkül is nagyon veszélyeztet- i a közegészséget.

* Verekedés. A városi téglavetőben a munkások ma reggel összeverekedtek s ugyan csak jól hejyben hagyták egymást. A vere- kedésre az szolgáit okuk, hogy a kenyér miatt öszkaptak.

* Hát az asszony! Az özvegy Adámné megjéjdt. A mit át lép a kis fézék közböben, mely az ő lakása, nyitva látja a rózsás ama- riom főkját. Itt valaki járt. Ki volt itt? A menyecske letérdelt sirva a fők ele és éssze- veszta hányja a szép fehér ruhát. Ott volt el- rejtve 16 frtya. A pénz sehol sincs. S azon módon könyözött szemekkel megy a rendőrbiz- tos urhoz. Tudja ő, ki jart nála. Tudja ő, ki vitte el a pénzt. Senki más, csak D. Ferencz. Miért D. Ferencz? Senki ne keresse, miért éppen D. Ferencz. A biztos ur elöhhajlja D. Ferenczot, a ki erőtéljes ember. Hangosan, gyűlölködve néz a menyecske. Az meg vissza.

— Hát rálam nincs a pénz! Nem vagyok én tolvaj! — Kiált D. Ferencz.

— Mánál hogy volna siránkozik a me- nyecske.

A kapitány elrendeli, hogy meg kell motozni. A tolvajt leviszik a titkos szobáca- kába, melynek félmályában történik a mo- tozás.

A biztos később fölvezeti s jelenti, hogy meg van a pénz. Hol volt? a nadrágszj tar- tójában elrejtve.

— Jussom volt hozzá. Veti oda a tolvaj. Az asszony nagy zavarta jói.

A bírő kérdi.

— Hát aztán, mi jussa volt kendek?

— Mert még egyéb is az enyém volt ott.

— Micsoda?

— Hát az — asszony!

* Lövészet. A szept. 5 én tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb mely löves- sel Budaházy Miklós 1 drb. 2 frtos stallert, leg több körívessel Veszter István 1 drb 1 frtos tallert.

* Ravasz. Paraszt a rendőrségnél: — Jelentem tisztelettel, elvesztettem a pénzes tárcsám.

— Mennyi volt benne?

— Ötven forint; de csak ötöt hirdesse- nek. Mert ha az emberek megduják, hogy ennyi pénz volt, akkor nem adják vissza.

* Bleyer József, előnyösen ismert táncz- mester, ki már évek óta a legnagyobb meg- elégedéssel működött váro-unkban, szombaton kezdí meg az öszi táncztanítási folyamatot. Aján- ljuk a szülők figyelmébe.

* Történeti naptár. Kedd, szept. 7. 1812 A borendűbi ütközet.

— Elvadult és tapasztalatlan burgondi ifju! — szölt elragadtával. Ugyan hova tetted a szemedet? Micsoda? Hát ily nyomo- rult kezdő merész Leonardo de Vinci eme legnagyobbberű művet gyálalni? Térdre sze- rencsétlen! Nyisd fel szemedet és kérj bu- csánatot a karomlásért! Hát nem ismered föl e remek müben a nagy müvésznek isteni essétjét?

Ferencz meg mindig kethedve mo- solyogott.

— A mi pedig e „Szent János”-t il- leti — szölt Scholasticus ur, egy kis fűg- gnynt vonva felre, mely egy újabb csodát rej- tett, — ez legnagyobb küncsem, Dürer Albert remek müve, ki a német müvészeket áita- jában, még Holbeint, és Schön Mártont is feltümulja.

A festő hitetlenül rázta fejét.

Jézusnak e kedvenc apostola oly vöröshaju meszaróshoz hasonlított, ki bivatását kellő vir- tuozitással tölthette volna le.

Scholasticus ur a fiatal festőnek gyanus leírását nem látszott észrevenni s így foly- tatá beszédet:

— Ön bizonyal ismét azt fogja állítani, hogy ez az ént szent Jánosom nem a híres Dürer Albert müve, ki magát neje által meg- hagyta veretni és magát azzal boszulta meg, hogy oly fértit festett, ki a nejt páholja el. No lám, ön ismét téved. Ha ez a szent János szelid szép arcza volna, amint ezt az apostolt reudszertint szokták, mintha az Krisz- tusnak bájos viszfénye akarna lenni, akkor én ezt mint méltatlan mészölést a padra vitetném föl. Hanem hát ez a szent János senki más, mint Luther Márton a rettentetlen hitújító, kit Dürer e név alatt festeni sem merészelt volna. Ez ennek a szent János képek a tör- ténete. Ugyan föl tudja-e fogni e képek mü- becset?

(Folyt. köv.)

Törvényeszkék.

— A zombolyai adóhivatal kirabolva.

Vakmerő rablás történt az augusztus 30-rol 31-ére virradó éjjelen Zsombolyán. A magyar kir. adóhivatalba törtek be eddig ismeretlen testetek, s nem rajtuk mult, hogy a szöröt- ezer forintot tartalmazo kasszát ki nem ürít- teték. — A rablók vagy bezárattak magukat az udvarba, vagy a kert kofalán jöttek be. Elösör is az adóhivatali helyisé- erős ajta- ját törtek föl. E két szobán át eljutottak az adóárnok irodájához, melyben a két nagy vaskassza van elhelyezve. Ebben az adóhiva- tal pénzüet és pénztereket szokták őrizni. Az adóárnok szobaja szintén erős vasajtóval van elzárva. A rablók e vasajtót is felszakították, s oly nagy erőre fejtették ki, hogy az ajtó ajtófélfástuul együtt megmozdult, s a vaskal- cósokorul lebulult. Mindezzal nem sikerült a vasajtót feltörni, mert is jobbról a falban rést vajtak és így bejutottak az adóárnok szobájába, a kasszához, melyben éppen hónap vége leven 105,867 frt s néhány krajczár kész- pénz volt. Itt az adóárnok íróasztalát s egy másik asztalt eltolva, a 18 mázsa súlyos vas- kassrát helyéből kimozdították és hatúso re- zetet furn keztek, az első vaslemezbe ökol- nagy águ lyukat is furtak. Már a belső lemezt is furn keztek, azonban a tervök itt kudarc- ozt valloit, mert a furó eltört s így nem juthattak a pénzár belsejébe. Páradásuk így meghusulva, az asztalokok kutatásához fog- tak. Feltörték az adóárnok íróasztalának fi- ökját, melyben — szerencsére — nem volt pénz, feltörték meg egy asztalírókot, az is üres volt. Ezután kinyitottak egy kis kézi vasládát melyben 89 frt értékü marhajárítok voltak. Ezeket s az adóárnok tájékipáját maguk- al czipelve eltávoztak, hatra hasyták az el- törött furót s egyeb beíró számaikat. — A tettesek állítólag ketten voltak. Szakértők véleménye szerint a tettesek egyike mülaka- tos, vagy intelligens ember lehetett. — Szi- goru vizsgálatot indítottak, de a tetteseknek még nyoma sincs.

— Zsupánszky Pál bünögye a jövő hó elején kerül tárgyalásra a budapesti kir. tör- vényeszkénél. — Mielőtt Capó d'istríabó viz- szakisértek volna, kérte a vizsgálóbíró, hogy az iratokat kifejtendő védelme érdekében át- tekintesse. Mikor pedig a vizsgálóbíró kijele- tentette, hogy a vizsgálat befejezése előtt nem engedí az iratokat áttekinteni, heveken kikelt a magyar bünvádi eljárás ellen, mondván, hogy Bécsben ilyesmi elő nem fordul. Majd azt az óhaját fejezte ki, hogy szeretne a vég- tárgyalásig Budapesten maradni, vagy ha ez nem lehetséges, a vizsgálat befejeztével Capó d'istríaból ismét átszállítsák. Felhozta továbbá a vizsgálóbíró elöit, hogy abban az időben, mikor a vád szerint Budapesten a földhite- lintézetnél megjelent, ő Nagy-Kikindán tárgyal- tgy tehat Budapesten nem is lehetett. Utalt arra, hogy egy tárgyalási jegyzőkönyvama nap- on az ő aláírásával van elatva. A vizsgáló- bíró megkeresésére a nagy-kikindai törvény- szkék átiratilag tudatta, hogy az ügyvédek a tárgyalási jegyzőkönyvet gyakran napokkal a tárgyalás után írják alá. Érdekes, hogy Zsu- pánszky azt is fölémlítette a vizsgálat során, hogy a vádbeli cselekvények névtültek, a meny- nyiben a vizsgálatot a kérdéses büncselek- mény után 5 évre indították meg. Ez azonban nem áll, a mennyiben Mility és Stankov (Zu- pánszky álnevei) nevű egyének ellen már évek előtt megindították a vizsgálatot. Azt is ta- gadjja, hogy ő Nagy-Kikindán és Zomborban feltűnően költekett volna. Hivatkozik napló- jára, a melyből kitűnik, hogy jövedelméből ké-

nyelmesen megélhetett. Mindebből látható, hogy Zsupánszky konok tagadásban van. Mikor a vizsgálóbíró kijelentette előtte, hogy többen megismerék benne Milityt és Stanko- vot, Zsupánszky vállvonogatva felelt: „Nem akarom mondani, hogy rosszhiszeműleg vallo- tuk, de mindenesetre tévedtek.”

— A Lehoczky Juzth Egländer féle bü- nyben a budapesti törvényeszkék vizsgálobíraja megkereste a turóc-szent-mártoni járásbírósa- got, hogy hallgatná ki Justo Györgyöt az elle- ne emelt vádak valódisága iránt. Justh György megidézettvén a járásbírósaág előtt, oda rya- latkozott, hogy a budapesti törvényeszkék vizs- gálo bírója által kihallgatni rendelt kérdése- re a feleletet megtagadja, mert nevezett tör- vényeszkék nem, hanem a beszercebányait tartja az ügyben illetkesnek. A turóc-szent- mártoni járásbírósaág emellegva közölte Ju- th nyilatkozatát, a bpesti törvényeszkék vizs- gálobíróval Tóth Ernővel, ki az iratokat az ille- tességi kérdés elbírálása végett a törvény- szkéknek mutatta be.

— A Váradi Kozma újra vonatkozólag Kolozsvárról azt írják, hogy a közoktatásügyi miniszter a területönkepede távirati megke- resésére elrendelte, hogy Kozma-Gesztassy asz- szony állásotól ideiglenesen felüggesztendő.

Közgazdaság.

— Jégbiztosítás. Megbízható körökből vesszük azt az értesítést, hogy az osztrák-ma- gyar biztosítótársaságok közt a magyarorszá- gi j é g k á r - b i z t o s í t á s i ü z l e t e t i l l e - tőleg eddig fennállott kártell-szerződés a folyó évben lejárt és ezentul meg nem újítatik. — Ennélfogva ama számos társaság között, me- lek a biztosítás é szagatát honunkban műve- lik, a jövőévben előre láthatólag igen éles és az eddiginél jóval fokozottabb szabed verseny fog kifejődni, a mely az ország gazdaközö- ségének csak előnyére fog válni.

Hazánk s a külföld.

— Kegyelet a hősök iránt. Régi óhaj fog a jövő tavasszal teljesedésbe menni. M- S z i g e t e n. Ugyanis ekkor fog a megye- háza és reform. templom közötti kis éttáterén Máramaros megye két jeles szülötének 1648—9 évi vitéz szabadságharcosoknak: Asztalos Sándor ezredes és M ó r i c z Samu köz- honvédek emlékszóbra felállítatni. Asztalos Sándor tudvalegölég Arad város estrománál szerezte babérait. Hősiesen küzdött, in efféje halálra ítéltvén, kibujdosott 1857-ben párbaj ban halt el Genben. Móricz Samut a szabad- ságharcz, mint szolgabírótt találta. Előő volt, ki a megyéből a harcztérre siettett, a ráczok elleni küzdelemben eett el és egyike volt a elsőnek, kik elvérztettek a szent ügyért. Má- r a m a r o s b ó l a z e l s ő h a l o t t. Már 1867-ben pendített meg az eszme, hogy emlékök megörökíttessék, azonban az idők akkor erre nem kedveztek, azonban az idők akkor erre nem kedveztek, mig végre pár évvel ezelőt lelkes férfiak (1848—49-iki bajno- kok) az ügy elere állottak és sikerült is nekik az emlék felállítására mintegy 1400 frtot összehozni, mely összeghez hozzájárult. Arad városa 100 frttal, Szilágyi István orsz. kép- viselő 100 frttal, a szigeti jogakademia ifju- sága 86 frttal; a többi közadakozásból foyt be. Az emlékszóbra impozáns magasságu pira- miszba fog állani, Móricz Pál (Móricz Samu testvéröccse) máramarosi budplesi zöldkőbá- nyája termékéből melyet ingyen ad és szál- lított.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre.

Kiadó: Kutasi Imre.

Táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a n. é.

közönség becses tudomására

juttatni, hogy tanítási

óráimat Szeptember hó

11-én megkezdem.

A n. é. közönség szives

párlfogását kérve, vagyok

Debreczen, 1886. szept. hó

kitünő tisztelettel

Blayer József

tánczmester.

Széczhenyi-utca 1804. Adler-ház.

Járványos betegségeknel

a legjobban ajánlott egészségi ital.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

legjobb asztali- és üdítő ital,

kitünő hatásának bizonyult köhögésnél,

gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu-

rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

**A LEGJOBB
GZIGARETTA PAPIR**
a valódi
LE HOUBLON
francia gyártmány
Gawley és Henry-től Párisban.
Utánzásoktól mindenki óvatik.
Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig
E., Dr. Lippmann E. urnak,
a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legm
gebben ajánlatik, meg pedig kiművelta, s ha
tarozottan tökéletes tisztasággal fogva, s mert
ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt
semminemű anyag nincs vegyítve.



RICKL JÓZSEF ZELMOS
ezég
Debreczen, főpiacz 1823.
ajánl
fertőtlenítésre (Desinfekcion)
5^o Carbol meszet,
50^o Carbol savany —
vegyszileg tisztított Carbol-
savat, — Clormeszet, vas-
gáliczot, — nagyban és ki-
csinyben igen jutányos árak
mellett.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.

Gyára:
VII. ker. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárdőnyeit
hullámzott aczellemezűből: továbbá szabadalmazott Blazieek- és Brecka-féle *töltő és szel-
lőztetőket*
valamint
központi-fűtési berendezéseit.
Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára: mely utóbbiak különösen új építmé-
nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen célszerűen
alkalmazhatók

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába
tartozó munkáit u. m. építési-, mű- és szerkezeti
lakatos munkáit.

**Mintakártyák és költségve-
tések, ingyen és bérmentve.**

**Legelőcsőbb
árak** **Világ-postal szétküldés
legjobb, legalkalmasabb
bevásárlási forrás.** **kiszolgálás**

Egyenesen Hamburgból

Kávét, theát, nyenczségeket nagy választé-
kban, ajánljuk a kintutetett árakban, mint
ismeretes a legjobb árakat, portómentesen,
utánvét mellett, vagy előfizetés-el:
**Kávét, pörköletlen, zsákban, ölompecséttel el-
látva, 5 kilo= 10 vanfont.**

Bahia, józsu	3.00
Rio, finom, erős	3.60
Santos, izletes, zöld	4.00
Cuba, zöld, erős, kitűnő	4.80
Gyengyokka afrikai, valódi, tüzes	4.20
Ceylon kezeszöld, erős	5.00
Pörkölt fenykavé, naponta friss, 4% kilo 4 rft 50 + 5 rft 10, 6 rft 40, 5 rft 95, 6 rft 80, egy fél evig tartó igen izletes.	
Rum, Cuba, igen finom 4 liter	3.80
" Jamaica, " " " "	4.0
" régi, pompás " " " "	8.90
Java, zöld, erős, izletes	5.10
Java arany igen fin.	5.30
Portorico, illatos erős	5.50
Gyöngyavé legfin. zöld	5.75
Menado, igen finom, nemes	6.50
Arab mokka, nemes, tüzes	7.20

Thea, elegans kínai csomagolás a:

Congo, finom, illatos, 1 kilo	2.60
Souchong igen finom	3.70
Csaladi thea	4.20
Maljes) új legjobb 30 drb.	2.05
Hering) 5 kilos dobozban 25 drb.	2.50
Deicat sós hering 400 drb	1.65

— *Nagyobb megrendelésnél megfelelő árcse-
gédmény.* —

Jól állunk a hamisítatlan cikkekért, és ké-
rünk kísérletet tenni.
Kimerítő árjegyzék — a vámteriffával együtt — ingyen
ETTLINGER & Co. Hamburg.

6177.
1886.

Arverési hirdelmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa
réséről közzéírják, hogy a városban
a polgárság, részben a város tulajdonát
képező 2562 hold piacz-utczai öndőlő,
2802 hold piacz-utczai ujosztású; 2380
hold ezegeled-utczai ujosztású; 3126 hold
ezegeled-utczai ujosztású; 2023 hold
esapó-utczai öndőlő; 2043 hold esapó-ut-
czai ujosztású; 2339 hold péterfi-utczai
öndőlő és ezegeled-utczai ujosztású;
péterfi-utczai ujosztású földkeken gyako-
rolható vadászati jog folyó 1886. évi
szept. 15-én délelőtt 10 órakor a város-
ház nagy tanács-termében folyó 1886.
szept. hó 15-éi hat egyházas után követ-
kező évre, azaz 1892-ik évi aug. 1-ig, a
város számvevő hivatalánál megtekint-
hető feltételek mellett, nyilvános árveré-
sen haszonbérbe fog adatni.
Mirel az árverési óhajtok azzal érte-
sítétnék, hogy a feltételekben kiírt ki-
áltási árak 10% át bántapenzál az ár-
verési bizottság kezéhez készpénzben
letenni tartoznak.
Debreczen 1886. szept. 6-án.
A városi tanács.

**Máriacelli
gyomorsóppek.**

Kitűnő hatású szer
a gyomor minden betegségekben.
Válszó
Földművelésügyi
Minisztérium által
megvizsgálva, és
a következőképen
közvetlenül, hogy
a gyomornak, és
az emésztésnek,
a táplálkozásnak,
és a szervezetnek,
a legelőcsőbb és
legjobb, legalka-
masabb bevasárlási
forrás.
Kiszolgálás
Egyenesen Hamburgból

**KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem éremmel
1876**

**KITÜNTETÉ
SZÉKES-
FEHERVÁR
ezüstérem 1879.**

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:
tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszműveket arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkivántató
ROVATOZTOT IVEKET;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöztetnek.
A papír gyári árban számittatik
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hí-
apban a legelőcsőbban számítva közte teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

**KITÜNTETÉS
LONDON**

Helgen...
Egyes...
A lap...
Köz...
TELE...
OS...
KUT...
nyom...

A me...
natko...
lezón...
hírlap...
pok al...
levél...
esemé...
tük, ne...
tgyes...
hogya...
jók, az...
hatjuk...
sik le...
kódó...
mély...
re bir...
hangza...

Mely...
ben ke...
róket...
meg...
Rokons...
„puces...
a sz...
midő...
mai kö...
tokat...
nehéz...
nyőben...
szak-...
rókat...
redalmi...
ki a...
sajtó...
csap...
utána...
Az...
mes...
a hang...
emelk...
már...
nélkül...
Sándor...
alázkod...
zesei...
dor...
legus...
tartha...
„F...
tud...
szavak...
A...
már...
a...
laba...

A DEB

Kedve...
Ilonkán...
Nincs...
egyfele...
Sona...
csunya...
még...
a...
rongy...
az...
S...
Amiye...
olyan...
Ambar...
az a...
Brec...
mely...
Kev...
imáda...
batom...
kis...
nareg...
A...
szó...
karjára...
ismet...
hogy...
dom...
Felte...
kis...
— Me...
a fehé...
On...
lám...
Akkor...